



Для тех, кто регулярно читает нашу газету, – не секрет, что у Любимской основной школы – праздник. Образовательному учреждению исполнилось 65 лет. В преддверии торжества мы вспоминали историю школы, рассказывали о её успехах, а также – об активной подготовке к праздничному концерту. И вот – в прошлую субботу принарядившаяся именинница-школа распахнула двери для дорогих сердцу гостей.





Праздник начался с торжественной линейки: звучания фанфар и Гимна России, вальса в исполнении девятиклассников, выступления директора Нины Владимировны Соловьёвой, школьного звонка, право дать который было предоставлено педагогам школы – выпускнице 1994 года Ольге Николаевне Тренёвой и выпускнику 1993 года Евгению Вячеславовичу Мыткину. Кстати, они же и провели линейку вместе с учениками 9 класса Яной Таракановой и Виталием Крюковым. Далее были очень заинтересовавшие гостей мастер-классы педагогов и экскурсия по школе. Буквально на каждом шагу было, на что посмотреть, ведь ребята приготовили в подарок родной школе столько плакатов, поделок!

Основное торжество состоялось в актовом зале. Сцена в этот день была настоящей модницей, особенно красиво смотрелась надпись из красных и белых шаров «65». Готовились к празднику педагоги, ученики, выпускники – кто во что горазд. Одним больше пришлась по душе идея создать презентацию, другие пели, третьи танцевали... Кстати, песни и танцы были – самых разных жанров, звучали и стихи!

С душевными трогательными речами выступали почётные гости, в числе которых на день рождения школы пришли представители районной и городской администраций – причём, не с пустыми руками, а с подарками. Педагогам и административным работникам школы вручались награды. А социальные партнёры не только поздравляли на словах, но и принимали участие в концерте.

Особым моментом праздника было чествование ветеранов школы, приглашённых на торжество. Кстати, в нашей газете уже упоминалось, что проходили юбилейные встречи Лидии Сергеевны Вихаревой и Альбины Михайловны Плум с учениками. Альбина Михайловна, выступая на торжественном мероприятии немного рассказала о такой встрече. Ребята тщательно готовились к уроку, и, когда он начался, сразу поднялся «лес рук». В этот момент ветеран школы поняла, что ей предстоит сдать своего рода экзамен перед подрастающим поколением. Из рассказа Альбины Михайловны дети узнали, что она не только преподавала, но и училась в их родной школе – в нелёгкие для страны голодные годы. Ученикам тогда выдавалось по две тетрадки и по одному карандашу. Этого, конечно, было маловато, поэтому ребята собственноручно делали тетради из старых

газет, в которых писали между строк. Каждому ребёнку в день выдавали по маленькому кусочку хлеба, особенно радовались те, кому доставалась горбушка – ведь корочку можно подольше подержать во рту! Но, как сейчас вспоминает Альбина Михайловна, несмотря на все трудности, тяга к знаниям у неё была огромная! Она стремилась узнать как можно больше нового, учиться, не теряя ни минуты! Хочется верить, что современные школьники крепко усвоили этот урок, ведь сейчас у них – замечательные условия для обучения!

Завершилось юбилейное мероприятие песней «Будем дружить», совместно исполненной педагогами и учениками школы, после чего состоялся праздничный банкет.

*Наталья Зубкова
Фото автора*

Награждение

Общественность на страже порядка



Охране правопорядка на территории Любимского района и тем, кто содействует его наведению – юным полицейским, народным дружинам и организациям, работающим с общественностью, было посвящено мероприятие, прошедшее в прошлый понедельник в малом зале районной администрации.

Перед собравшимися выступила заместитель Главы по социальной политике Л.Б. Антоненко, обратившая внимание присутствующих на то, что несмотря на все принимаемые органами правопорядка меры, криминогенная ситуация на территории района остаётся криминально-стабильной. Всего зарегистрировано 101 преступление общеуголовной направленности. Зарегистрировано 7 преступлений, совершенных несовершеннолетними, 40 – ранее совершавшими преступления, 4 угона транспортных средств, 2 тяжких причинения вреда здоровью на бытовой почве, 3 мошенничества. Незначительно, но уменьшилось количество краж, в основном – из квартир. Как говорится, есть, над чем работать. Людмила Борисовна поблагодарила народные дружины и общественность за помощь в обеспечении общественного порядка, клуб «Юный полицейский» – за помощь в поддержке правопорядка в молодёжной среде.

Лучшие организации и юные помощники полицейских награждены Благодарственными письмами, денежными призами и ценными подарками. Среди награждённых – ПУ-47, ЛСОШ, ЛООШ, КСЦОН, Управление культуры, отдел по физкультуре и спорту, ОП «Любимское», социальное агентство молодёжи, центр занятости населения, управление социальной защиты населения, а также – активные помощники полицейских: Илья Климов, Илья Бурунов, Кирилл Акимов, Миша Щерин, Данил Калугин, Алёша Копылов, Егор Соловьев, Матвей Раевский, Максим Румянцев, Денис Жолобов, Вика Соколова, Диана Черемушкина. И.О. начальника ОП «Любимское» Н.В. Армеев отметил, что в Любиме народные дружины не просто числятся на бумаге, а действительно работают.

*С. Широкова
Фото автора*

Преодоление

Активны, несмотря на удары судьбы!



По решению Генеральной Ассамблеи ООН ежегодно в декабре проводится декада, посвящённая Международному дню инвалидов. Специфические и общечеловеческие проблемы людей, имеющих нарушения здоровья, подвигли Организацию Объединённых Наций провозгласить 3 декабря Международным днём инвалида. В Любимской районной библиотеке в прошлую пятницу проходило мероприятие, посвященное этой дате. В числе приглашенных

были те, кто имеет стойкие нарушения здоровья, активисты общественной организации инвалидов, а также заместитель Главы района по социальной политике Л.В. Антоненко, начальник Управления социальной защиты населения и труда Т.Г. Денежкина, начальник Управления ПФР в Любимском районе И.А. Красавина, заведующая комплексным центром М.Н. Хрисанова.



С докладом о работе районного общества инвалидов выступила его председатель Л.Н. Кенде. Она рассказала, что в настоящее время в обществе состоит 176 человек: 10 – инвалиды первой группы, 82 – второй, 64 – третьей, 1 представитель ребёнка-инвалида и 18 сочувствующих. Создано 11 первичек: 5 – на селе и 6 – в городе. Любимское общество инвалидов поддерживает дружеские отношения с обществами соседних – Даниловского и Первомайского районов. В марте все три района приняли участие в малых паралимпийских играх, которые проходили в Отрадном, в апреле первомайцы пригласили любимцев и даниловцев на «Алло, мы ищем таланты», а в июне даниловцы устроили у себя конкурс «А ну-ка, бабушки». Члены любимского общества участвовали в проведении главной масленицы в Ярославле, трижды посещали музей «Музыка и время», ездили на экскурсию по Волге, в Переславль, побывали в Ростовском кремле и в монастырях.. Общество активно участвовало в мероприятиях, посвящённых Дню Победы. 25 ноября желающие участвовали в конкурсе «Нам года-не беда», который проходил в Ярославском реабилитационном центре. Всего в конкурсе приняли участие 13 отделений из всех районов области. Любимцы получили диплом «За волю к победе». Актив общества также побывал на областном мероприятии, посвящённом Дню инвалида. Члены общества поздравляют с праздником ветеранов войны, юбиляров, ездят на экскурсии, посещают группу здоровья комплексного центра. Готовясь ко Дню инвалида, инвалидам 1 группы и наиболее активным участникам были вручены продуктовые пайки. В этом году наше общество выиграло Грант на приобретение постельных принадлежностей для лежачих инвалидов 1 группы. Было выделено 20 комплектов.

Общество имеет возможность осуществлять свою деятельность благодаря финансовой помощи районной администрации, областного общества инвалидов и мецената В.Ю. Орлова.

С тёплыми словами к присутствующим обратилась Л.В. Антоненко. Она также рассказала о работе районной администрации, о тех программах, благодаря которым в настоящее время в Любиме строятся 5 многоквартирных жилых домов, ремонтируются дороги, ведутся ремонты Домов культуры, в том числе – районного, об открытии 3 новых предприятий. Всего же, в районе зарегистрировано 186 предприятий малого и среднего бизнеса.

Замглавы района обратила внимание присутствующих на то, что любимские магазины, аптеки, некоторые учреждения оснащаются пандусами, благодаря чему инвалиды-колясочники имеют возможность быть более мобильными. С горечью она говорила о том, что в районе высокая безработица, что не работает ни одна программа по поддержке сельхозпроизводства, что увеличилось число неполных семей – 270, что 142 ребёнка, имеющих статус сироты, воспитываются в приёмных семьях.

В своём приветствии Т.Г. Денежкина подчеркнула, что Международный день инвалидов в России и других странах и проводится с целью привлечения внимания общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями. По статистическим данным на территории Любимского района зарегистрировано 11206 граждан, что на 200 человек меньше прошлогоднего, свыше 13% от общей численности населения имеют инвалидность: 1 – инвалид ВОВ, 23 участника ВОВ, ставших инвалидами впоследствии, 4 инвалида из числа граждан, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 147 инвалидов 1 группы, 619 – 2 группы, 26 детей-инвалидов. Многие граждане относятся к нескольким льготным категориям. В силу объективных причин в районе сократилось число тружеников тыла с 447 до 362 человек. Вместе с тем, на 14 человек увеличилось количество граждан, имеющих звание ветеран труда Российского значения – с 1108 до 1122; 763 ветерана труда Ярославской области, 6 граждан признаны пострадавшими от политических репрессий.

Главным ограничителем для инвалидов в России является крайне агрессивная для них социальная среда, крайняя неприспособленность для них публичного пространства, а также равнодушие и безучастность. В особенно тяжелой ситуации находятся люди с поражением опорно-двигательного аппарата. Для многих из них инвалидность означает фактический домашний арест. Не по приговору суда. А по приговору бездушия. Любимский КЦСОН ежегодно увеличивает количество социальных услуг, предоставляемых населению, не забывая об их качестве. Летом текущего года был приобретён спецтранспорт – 7 местная «Газель», оснащённая подъёмником для инвалидных колясок с тем, чтобы оказывать услуги маломобильным группам населения. Кроме того, Управление социальной поддержки населения и КЦСОН помогают в решении конкретных проблем людей, имеющих стойкие нарушения здоровья.

О пенсиях и о вступлении в силу двух новых Федеральных законов рассказала собравшимся И.А. Красавина. Управление ПФР – одно из немногих учреждений, работающих без перерыва на обед, ведь все категории его клиентов – особые. Она рассказала, что сотрудники фонда пропускают судьбы инвалидов, особенно молодых, через своё сердце. Как и другие выступившие на мероприятии, Ирина Юрьевна пожелала всем здоровья, оптимизма, заботы близких.

Библиотека имени А.С. Пушкина, коллективом которой руководит И.А. Петровская, помогает людям с ограниченными возможностями в социокультурной реабилитации, восполнении недостатка в общении и проявлении творческих способностей. Сотрудники библиотеки традиционно уделяют большое внимание обслуживанию людей с ограниченными возможностями здоровья. О чём в своей презентации «Социальное партнёрство» рассказали заведующая отделом обслуживания библиотеки И.О. Никитина и заведующая читальным залом Н.А. Кравченко. При библиотеке с 2002 года работает клуб «Душу исцелит добро», в котором проходят различные мероприятия для инвалидов. Библиотека сотрудничает со спец. библиотекой для незрячих и слабовидящих, создаёт тактильные книги. На базе библиотеки работают курсы компьютерной грамотности. В прошлом году сертификаты получили 100 человек, в этом – 60. По федеральной программе «Доступная среда» библиотека стала доступна для колясочников: расширены двери, установлен пандус, появилась современная санитарная комната. Библиотека является для инвалидов центром информации, образования, реабилитации и досуга. Именно в библиотечных стенах они могут как просто отдохнуть, найти свой круг общения, интересно и с пользой провести время, так и получить необходимую информацию по различным вопросам. Для многих пользователей, библиотеки – единственное окно в большой мир. Библиотекари в своей практике приравнивают к лицам с ограниченными возможностями здоровья и читателей старшего возраста.

А затем учащиеся детской музыкальной школы: А. Зеленина, Р. Катышев, А. Румянцева, В. Орлов, А. Карасёва, Д. Карпова, и их педагоги: И.В. Шамаева с супругом и Е.Л. Лобанов выступили перед собравшимися с небольшой концертной программой, после чего было устроено чаепитие с чествованием и вручением подарка Н.И. Никольской, у которой в тот

день был юбилей, беспроигрышной лотерей, загадками, дружеским общением и дегустацией блюд, приготовленных руками кулинаров общества. Отдохнули, пообщались, на время, забыв о болезнях и проблемах, и конечно, зарядились энергией на то, чтобы жить дальше, радовать и удивлять окружающих своим оптимизмом и верой в будущее.

В завершении хочется пожелать всем членам общества быть нужными, ощущать свою полноправную причастность к жизни общества, а также – достойной государственной поддержки.

Светлана Широкова

Фото автора

Патриотическое воспитание К памятным датам Великой войны



Конкурс воинской песни и чтецов, посвященный памятным датам России, и в частности, декабрьским датам ВОВ, проходит в эти дни в Любимской средней общеобразовательной школе.

Открыли конкурс лучшие чтецы и хоровые коллективы начальных классов. Ведущий мероприятия – учитель истории Е.А. Смирнов рассказал зрителям о памятных датах Великой Отечественной войны, в частности, о Дне воинской славы России, который отмечают 5 декабря и Дне Героев Отечества, отмечаемом 9 декабря.

Будучи членом жюри, вместе с преподавателями В.С. Петровым и А.Б. Талановым, хочу отметить, что мы оценивали у чтецов дикцию, артистизм, объём произведения и эмоциональность. В результате, первое место среди 3-4 классов жюри отдало Антону Соколову, учащемуся 4 «А» класса, прочитавшему стихотворение «Война» А. Новожилова, второе место – у учащегося 3 «Б» Даниила Раевского, выступившего со стихотворением «Хотят ли русские войны?», на третьем месте – Милена Лисицина из 4 «Б» со стихотворением С. Михалкова «Казнь». В группе чтецов 1-2 классов победила ученица 1 «Б» Ксения Басова, прочитавшая стихотворение «Как надоели войны на свете», на втором месте – Ксения Соколова (2«А») со стихотворением В. Степанова «Приходят к дедушке друзья», на третьем – Василий Спиричев 1 «А», прочитавший стихотворение «У обелиска». Очень хорошо выступили и другие ребята, такие как: Алина Сыроварова, Савелий Орликов, Сергей Коробкин, Ольга Высоцкая, Юлия Павлова, Анна Ершова, Алина Собко, Диана Горецкая, Кристина Аршанова, Андрей Соколов, Диана Кузнецова, Антон Садовников, Дарья

Моисеева, Мария Горячёва, Олеся Храмцова, Евгений Рыбарёв, Максим Белов, Иван Горбунов. Молодцы!



Нелегко было оценивать конкурс хоров. Каждая песня была хорошо отрепетирована. В результате победу одержал 4 «Б» с песней «Я вернусь победителем», на втором – 3 «Б», исполнивший песню «Самый лучший праздник», а на третьем – 2 «А» с песней «Прадедушка». Сольные песни прозвучали в исполнении Ксении Басовой и Ксении Соколовой. Победители и призёры были награждены Дипломами и книгами.

*Светлана Широкова
Фото автора*

Общественная палата Сформируют второй состав

В конце года, как известно, принято подводить итоги и обозначать планы на будущее. С такой целью 8 декабря собрались в малом зале Администрации Любимского района члены Общественной палаты.



Председатель независимого коллегиального органа Равиль Борисович Хайрулин отметил все «плюсы» и «минусы» проделанной работы. За активность и неравнодушие членов Общественной палаты поблагодарили глава района Александр Викторович Кошкин и его заместитель Людмила Борисовна Антоненко. Представители муниципальной власти в своих выступлениях подчеркнули, что всё это время реализовывалась основная цель работы Общественной палаты – обеспечение взаимодействия граждан, общественных и иных некоммерческих объединений с органами местного самоуправления. Р. Б. Хайрулину за хорошую работу была вручена Грамота Администрации Любимского района.

Второй повод, по которому состоялось собрание, – необходимость формирования второго состава муниципальной Общественной палаты в связи с окончанием срока полномочий первого состава. Было озвучено соответствующее Решение Собрания представителей Любимского района. Согласно Постановлению Администрации района, объявлено о начале формирования второго состава. Собранию представителей, общественным объединениям и основанным на членстве иным коммерческим организациям, зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории Любимского района, рекомендовано в установленном порядке выдвинуть кандидатов в члены Общественной палаты.

Наш корр.

Вопросы решаются оперативно

8 декабря в Администрации Любимского района состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. По первому вопросу «Подведение итогов работы КЧС и ОПБ Любимского МР за 2014 год» выступил Первый заместитель Главы Любимского МР, Председатель КЧС и ОПБ В.А. Степанов, вот что он рассказал: «За период 2014 года было проведено 8 плановых заседаний КЧС и ОПБ, 22 заседания рабочей группы КЧС и ОПБ, заседаний оперативного штаба по тушению лесных пожаров.

Продолжалась работа по обеспечению пожарной безопасности населённых пунктов и лесных массивов Любимского муниципального района, по антитеррористическим мероприятиям на объектах жизнеобеспечения района, социально-значимых объектах и жилого фонда.

Проводились тренировки по эвакуации людей из зданий, учреждений по вводной «Пожар».

Оперативно решались вопросы, связанные с доведением экстренных сообщений по неблагоприятным погодным условиям, при прохождении фронта штормового ветра. Проводилась работа по обновлению данных паспорта безопасности территории Любимского муниципального района, паспортов поселений Любимского МР.

Отопительный период в 2014-2015 году и по настоящее время проходит без чрезвычайных ситуаций. В текущем году проведена работа по переводу на индивидуальное отопление двух 18-квартирных жилых домов в поселке Отрадный. Котельные стабильно работают, топливом обеспечены, решается вопрос о приобретении резервного дизельного генератора для установки на котельной пос. Отрадный и котельной ГБУЗ ЯО «Любимская ЦРБ». Проведено тактическое учение по переводу центральной газовой котельной на аварийное топливо. Учение прошло успешно.

КЧС и ОПБ Любимского муниципального района свою работу проводила при взаимодействии со звеном ТП РСЧС района.

Служба районных электросетей своевременно справлялась с устранением нарушения подачи электроэнергии до потребителей района, что позволило обойтись без серьёзных аварий.

Дорожная сеть содержится в удовлетворительном состоянии. Коммунально-технические службы работали без срывов и серьёзных аварий, возникающие незначительные аварии ликвидировались своевременно и своими силами.

Проводились мероприятия по защите территории Любимского муниципального района от проникновения вируса бешенства животных и африканской чумы свиней, своевременно в районной газете «Наш край» публиковалась информация для населения по разъяснению данных вопросов».

Решением комиссии работа КЧС и ОПБ Любимского муниципального района за 2014 год признана удовлетворительной.

По второму вопросу выступил начальник ОНД по Любимскому муниципальному району

С.В.Смирнов. Он рассказал о профилактических мероприятиях в жилом секторе в связи с увеличением количества бытовых пожаров и гибелью людей на них. На территории Любимского района за 11 месяцев 2014 года произошло 28 пожаров, на которых погибло 2 человека, за аналогичный период 2013 года произошло 17 пожаров, погибших - 1 человек. Основными объектами, на которых произошли пожары, являются частный жилой сектор, хозяйственные постройки, автомобильный транспорт. Сергей Владимирович сообщил, что в целях стабилизации обстановки с пожарами и в ходе проведения мероприятий по предупреждению гибели людей на пожарах совместно с сотрудниками МО МВД РФ «Первомайский» было проверено 39 мест проживания зарегистрированных лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками, проинструктировано под роспись 96 человек. Проведена проверка 9 мест проживания многодетных семей, проинструктировано под роспись 124 человека. В ходе проведения совместных мероприятий по профилактике пожаров в жилом фонде граждан преклонного возраста, инвалидов и престарелых с работниками ГКУ «Любимский комплексный центр социального обслуживания населения» было проверено 32 места проживания граждан преклонного возраста, инвалидов и престарелых, проинструктировано под роспись 56 человек. Одновременно инспекторским составом отделения надзорной деятельности по Любимскому району в целях профилактики пожаров и гибели людей при них среди населения жилого сектора проводилась агитационно-массовая работа. Было проведено 24 выступления, бесед, инструктажей о мерах пожарной безопасности с охватом 381 человека. Социальные работники, принимающие участие в совместных проверках мест проживания граждан преклонного возраста обеспечены памятками и наглядной агитацией о соблюдении мер пожарной безопасности в быту. Вручены памятки старшим подъездов по соблюдению ППБ. С целью профилактики гибели людей на пожарах было направлено 9 информационных сообщений об обстановке с пожарами и гибелью

людей при них, из них: в органы власти – 8, в прокуратуру – 1. Инспекторским составом отдела надзорной деятельности по Любимскому району контролируется проведение обучения жильцов силами работников ТСЖ, управляющих компаний многоквартирными домами по месту жительства. Проведено 16 инструктажей силами работников ЖЭУ, ТСЖ, управляющих компаний многоквартирными домами с охватом 172 человека.

Решением комиссии был разработан ряд дополнительных мер по улучшению профилактической работы по предотвращению пожаров. В частности, Главам поселений рекомендовано организовать проведение сельских сходов и подворовых обходов совместно с участковыми уполномоченными полиции и службой социального обеспечения; усилить агитационно-разъяснительную работу о соблюдении правил пожарной безопасности (в том числе в быту) с детьми и их законными представителями, а также в образовательных учреждениях.

На заседании комиссии также был рассмотрен вопрос обеспечения пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием детей в Новогодние и Рождественские праздники и объектах, реализующих пиротехнические изделия на территории Любимского МР, проведен анализ выполнения Плана развития ЕДДС Любимского МР в 2014 года.

В завершение своей работы члены комиссии обсудили два дополнительных вопроса, один из которых – «О готовности водозаборов к работе в условиях малого уровня воды на реках области» – является особенно актуальным для жителей Любимского района. В связи с этим В.А. Степанов сообщил, что согласно двухгодичной целевой областной программе проводятся изыскания по бурению артскважин и полному переходу на подземные источники водоснабжения в г. Любим. По этому вопросу комиссия решила: организовать через ЕДДС Любимского муниципального района ежесуточный мониторинг состояния водозаборов и уровня воды в районах их расположения; начальнику отдела ВМР ГО ЧС администрации Любимского МР откорректировать план первоочередного жизнеобеспечения при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в части касающейся обеспечения водоснабжения, уточнить наличие технических средств для подвоза воды, состояние скважин и колодцев в населённых пунктах; при необходимости рассмотреть вопрос по бесперебойному обеспечению водоснабжения населения, социально-значимых объектов и объектов жизнеобеспечения в условиях ухудшения обстановки, связанной с маловодьем.

По материалам решения КЧС и ОПБ Любимского МР.

Дошкольное воспитание

Укрепляем здоровье детей

Дети – наше будущее. Каким оно будет, зависит от нас, взрослых.

21 ноября 2014 г. вновь открыл свои двери консультационный пункт «Малышок», действующий на базе муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида № 2 п. Отрадный.

Консультацию на тему «Как сохранить и укрепить здоровье ребёнка раннего возраста» провела врач-педиатр Введенская Ольга Александровна. Проблема здоровья и его сохранения в современном обществе стоит более чем остро. Важное значение имеет соблюдение режима дня, гигиенических процедур. Необходимо учитывать возрастные и индивидуальности детей.

Среди многообразных факторов, влияющих на состояние здоровья, является двигательная активность. Это естественная потребность в движении, удовлетворение которой является важнейшим условием всестороннего развития и воспитания ребёнка. Важнейшим фактором развития личности выступает семья.

Здесь ребенок рождается, здесь он получает первоначальные знания о мире и первый жизненный опыт. Наверное, многие согласятся, что именно семья, семейное воспитание играет основную роль в развитии ребенка дошкольного возраста. Ребенка должны воспитывать родители, а все социальные институты (детские сады, школы) могут лишь помочь им в обеспечении условий для саморазвития ребенка, помогая ему познать свои индивидуальные задатки, склонности и реализовать их в приемлемой форме, полезной для него самого и общества. Семейное воспитание имеет широкий временной диапазон воздействия: оно продолжается всю жизнь человека, происходит в любое время суток, в любое время года.

На психологическое состояние, развитие ребенка влияют эмоциональное состояние самих родителей, отношения между членами семьи. Всевозможные

ссоры, злоупотребление алкоголем, сцены физического причинения вреда родителей друг другу при ребёнке негативно сказываются на его эмоциональном состоянии. А если данные случаи постоянны в семье и ребенок в связи с этим испытывает постоянное напряжение, то может возникнуть невротическое состояние. Эмоциональное состояние ребенка в свою очередь влияет на интеллектуальное развитие. Отмечается, что умственные способности детей и молодых людей, растущих в негативной социальной среде, определено ниже, чем растущих в благоприятной социальной среде. Специальное изучение влияния семьи на психическое развитие ребенка показало, что решающее значение имеет тип отношений между родителем и ребенком. Мастер-класс педагога-психолога Н.Б. Шубиной был посвящён влиянию психологического климата в семье на развитие ребенка. Как создавать в семье развивающую среду, т.е. такую обстановку, в которой бы ребенок активнее и быстрее познавал окружающий мир во всем его многообразии, этому вопросу был предназначен мастер-класс Е.П. Юриковой. Родители вместе с педагогами выполняли практические упражнения, играли, задавали вопросы. Никто из родителей не остался равнодушным к обсуждаемым вопросам. По окончании встречи они оставили свои отзывы и предложения.

*Н.Б. Шубина,
воспитатель ДОО № 2.*